

用心用情用力 做好妇女儿童工作

街道召开妇联上半年工作总结暨下半年工作部署会

7月14日下午,在静安寺街道社区党群服务中心召开了静安寺街道妇联上半年工作总结暨下半年工作部署会。妇联专职干部及各居民区专职副主席等参加了会议。

会上回顾总结了街道妇联2020年上半年工作,部署了2020年下半年工作。2020年街道妇联工作在街道党工委、办事处的正确带领下,围绕中心工作,坚持服务大局,牢牢把握妇联的责任和使命,在防疫抗疫面前,不断推动妇儿工作创新发展。一是面对百年不遇的新冠疫情,一方面妇联巾帼力量深入社区、楼宇,做好防疫防控工作,为辖区妇儿发放抗疫物资。另一方面挖掘社区最美抗疫先进事迹,评选出了27户“最美抗疫家庭”和21个“最美巾帼抗疫集体”,弘扬巾帼志愿精神;二是整合资源,按照一居一特色精心打造了三个儿童之家,并在“六一”儿童节揭牌,为欢庆节日的孩子们送上了一份厚礼;三是做好海上最美家庭寻找活动,积极宣传动员社区、楼宇白领家庭参与进来,通过好中选优最终上报了2户家庭,得到了区妇联的认可;四是开展线上“好书童享”为爱悦读”亲子阅读微视频活动,为居家“抗疫”的家庭带来不少亲子互动的乐趣,也展现了静安寺街道的家庭浓



会议现场

浓的学习氛围;五是拓展楼宇妇女的阵地建设,积极挖掘楼宇企业妇儿工作资源;六是关心慰问特殊困难学生、困难妇女,做好防疫工作;七是举办了线上线下亲子诵读和科学育儿“云课堂”活动;八是完成十四五规划调研撰稿工作。

其次,街道妇联对近期工作及下半年工作进行了部署。一是拓展楼宇阵地

建设,举办楼宇妇女之家、妇女微家授牌仪式;二是整合资源,打造儿童友好服务中心,做好市儿童友好社区创建迎检工作;三是关心关爱困难妇女,做好高温走访慰问工作;四是创建美丽楼组,挖掘家风、家训、特色楼组;五是组织开展静安区妇女代表静安寺街道团组和街道妇联执委活动;六是做好楼宇妇女之家、市级

妇女之家项目配送工作;七是配合做好全国文明城市测评工作;八是加强队伍建设,提高自身能力。

随后,各居民区妇联进行2020年上半年工作总结和下半年工作计划交流。其中,美丽园居民区妇联以“我和孩子共成长”妇女之家项目为抓手,充分利用“童心乐园”儿童之家,服务社区儿童和家庭。嘉园居民区妇联以“故事小屋”为品牌项目,通过读书、演讲、表演等形式,全方位培养儿童的兴趣。景华居民区妇联以“科普华园”为阵地,让孩子们在家门口就可以走进科学,走进自然,同时充分发挥儿童议事厅作用,倾听儿童声音,了解儿童需求,支持儿童参与,促进儿童友好。四明居民区妇联充分发挥体育弄堂特色,开展亲子运动嘉年华活动,提高孩子们的反应力、创造力,使孩子们能在“德智体美劳”各方面得到全面发展。

最后,街道妇联对各居民区妇联在2020年上半年疫情防控、提升人文关怀、关心关爱妇儿等工作予以充分肯定,并强调今后工作更要加强联系和服务好妇儿,切实发挥好妇女“两个”独特作用,加强自身建设,以更充实的举措推进妇联工作再上新台阶。

(党群办)

党建引领聚人心 为老服务暖夕阳



丁宝定看望老人

6月23日上午,静安区政协主席丁宝定一行赴静安寺街道指导调研工作,静安寺街道党工委书记洪明铭、上海青凤老年生活护理服务中心负责人方佩儿、办事处副主任李芸、人大工委副主任毕利君等陪同。

丁宝定来到愚园老年人日间服务中心看望日托老人,并向高温季节工作在为老服务第一线的工作人员们表示敬意。

在乐龄生活馆,上海青凤老年生活护理服务中心负责人方佩儿以“以党建为引领,提升服务水平”为主题,围绕“扎根社区,创新思路勇实践”“党建引领,以人为本促服务”“聚焦重点、以服务解难题”“热心公益、弘扬正能量”四个方面,对青凤为老服务情况作了详细的介绍。洪明铭结合街道“网格+”大党建作了简单推介。

丁宝定对静安寺街道通过党建引领,做实做优为老服务工作给予了充分肯定,对青凤老年生活护理服务中心为老年人所作的贡献深感敬佩,希望在今后的日子里青凤老年生活护理服务中心能够继续做好为老服务工作,不断提高服务水平。

(党群办)

不带材料只需刷脸 预约助餐洗衣等服务

智能时代飞速发展,可很多老年人却因为没有智能手机或者“玩不来”智能手机,而无法跟上这个时代。如何让“玩不来”手机的老年人也能享受这个智能时代的种种便利?在静安寺街道,老年人到乐龄家园助老服务站“刷脸”就能预约各种为老服务。

多年来,静安区静安寺街道为老服务在社区深耕细作,建设嵌入式、精细化、个性化为老服务体系,使社区成为“没有围墙的养老院”。如今街道为老服务又引入更多智慧化手段。

可多平台预约 55 项服务

“我想预约一下助餐服务,每天中午送一顿饭。”走进静安寺街道一个乐龄家园助老服务站,张老伯提出了自己的要求。

听了这样的要求,工作人员把他带到一台智能机器面前,刷脸成功以后,工作人员帮张老伯注册了为老服务的“虚拟账号”。之后,根据张老伯的要求,工作人员帮张老伯下了单。整个过程短短两分钟就完成了。

“张老伯,您下次再来的时候,刷个脸,直接提需求就可以了。”工作人员向张老伯介绍了为老服务智慧系统。

“很方便!我有智能手机,但现在各种功能、应用太多了,搞不清楚,我还是喜欢到站点来预约服务。”张老伯说,“这里真的太方便了,我两手空空来预约就行了!”

据介绍,社区服务平台作为街道为老服务品牌“同心邻距离”的重点打造项目之一,以为老服务需求精细化、资源优化配置、流程规范化、主体专业化、管理智能化为目标,老人可以通过人脸识别

快速注册,利用虚拟账户管理补贴,更加便捷安全。目前,该平台已在街道7个乐龄家园助老服务站同步启用,站点服务、居家上门服务、后援单位服务等多层次、多网格实现了“前台预约、后台响应”的线上有效衔接,智慧养老生活触手可及。

据悉,目前该街道涉及生活照料、精神文化、健康医疗及社区参与等六大类55项服务,都可以在手机、电话或站点自助设备一键完成预约。

26 位顾问深入社区服务

老年人对政策不了解,究竟该问谁?老年人对养老服务有特殊需求,又该找谁?

最近,静安寺社区养老(乐龄)顾问团队正式成立,首批26名养老顾问来自街道养老服务中心、居民区及养老服务机构,整合“老伙伴”“乐龄有伴”等现有社区志愿服务队伍,提供养老服务资源介绍、老年人福利政策指导养老服务项目推介等专业服务。

目前,静安寺街道的养老顾问点全



面覆盖32个居民区,今后,社区居民可以通过养老顾问员,获得各类养老服务设施、机构、政策等信息资源及养老咨询服务。

除此之外,静安寺街道还为辖区居民编制发放“同心邻距离”《养老服务指南(市民版)》,成为方便居民随手查询和阅读的居家养老“一本通”。

《养老服务指南(市民版)》也被社区老人称为“红宝书”“掌中宝”,指南通过拟人化角色设定,采取问答形式,用简洁通俗的语言,全面介绍社区为老服务站点、项目和办理流程,信息量巨大的同时更是趣味十足。

静安寺街道相关负责人表示,下一步要推动为老服务党政力量、社会力量、志愿力量“三进”的团队建设。此外,还要梳理并输送常规及拓展为老服务项目,回应老人最迫切需求及最期待项目等方式,着力打通为老服务线上线下联动渠道,为社区养老加赋权增能、减重复劳动、乘科技手段、除管理瑕疵,进一步提升社区为老服务精细化、智能化、品质化水平。

(新闻晨报)